

●駐華之倭公使將易人
東京廿四日電。本京外相廣田弘毅擬將駐外四國大使及駐華公使更動。即駐英、法、美俄四國大使易以新人。而駐華倭公使有吉明亦撤職。另委新人承其乏云。
●青海回教徒獨立之倭訊
▲倭謂蘇俄接濟回教軍械彈
長春廿四日電。青海與甘肅回教徒準備反抗南京黨府。蘇俄共產軍南下時。新疆省馬仲英所部回教軍隊即宣言獨立。以便响应蘇俄共產黨軍。此等回教軍隊所用械彈乃由蘇俄接濟云。

本埠新聞

致公堂長紅照錄

敢者。本堂定于夏歷九月廿吉號。即夏歷九月初九日正午十二點鐘。舉行恭祝萬大帥千秋寶誕。翌日星期六晚開洪門大會。招納新進會員入會。至廿九號星期日。設筵敘慶。仰各會員屆期踴躍到堂爲荷。民國廿二年十月十五號即夏歷九月初七日。致公堂啟。

台山會館收出口更近請

票費。已經過數月。其返國邑僑遵例繳交者。已迭登報端。查最近返國繳交者。有朱開霞、李仍寬、黃啟瑞、李海生、黃傳璧、李占元、黃恩、曾進才、甄炳信、馬昌準、李聖偉、林毓均、鍾榮、胡池廣、鄧拱宸、馬啟、黃榮贊、伍臻、黃述、黃柏、葉來芳、袁明、黃泮、曾有榮、羅英、羅球、熊均利。交邑僑商店代收者。余百良、李仁顯、馬槐、余長、馬大理、馬強安、雷家秋、馬宗尙、馬榮效君等。○芝博會英快車將到埠陳列

英國著名之人客快車賚路市葛號。數月前運往美國芝加哥埠世界博覽會陳列。近月來又週遊美西各埠。現定取道本埠及加拿大往英倫。於是星期四晚六點由舍路埠起程來埠。同晚十點可抵二埠。十一點將抵本埠之詩不亞車站。於星期五日由朝九點至晚間九点半。將陳列於詩不亞車站第四號鐵軌上。星期五晚火車頭將由詩不亞工程師修整。定星期六朝八點由本埠起程。往加東乘輪船運回英倫。途中將在那夫品錦碌、笠巴市篤及匪路埠停泊。過落机山時。將由詩不亞火車頭助之。聞賚路市葛號火車。異常快捷。且客車裝式與加美火車不同。車內異常華美云。

●衙案瑣誌
市警衛消息。華人李胡。被市差拘控以開
番票廠案。昨日提審。被告自認有罪。由
法官判決罰款五十元。
華人劉三。日前被拘。控以私藏有吸鴉片
烟槍燈等具案。亦于昨日提審。被告認罪
。由法官判決罰款五十元。(人名譯音)
●麵粉價漲
據本埠麵粉發行家報告。近數日來本埠之
麵粉價又示高漲。於上星期六日起價二毛
。至是星期一日又起價三毛。致現下麵粉

●中國將徵米麥進口稅說
有中國政界人員及商家數名。昨日乘詩不
亞船日本皇后抵埠。據其向西報訪員稱。
中國政府不久將或實行抽收米麥入口稅。
以保護中國國內出產之米麥。惟於內地饑
饉時。則一概穀類入口稅暫時免抽。對於
外國麥入口稅問題。則因麥為黃河流域居
民之重要食品。於水災時必須從外國運麥
人口應需。且國際間又有訂定售麥協約之
舉。未知該協約對於中國方面如何。故中
國政府對於抽收麥入口稅事。擬延遲斷定
。惟收米入口稅預料不久實行云。

●禁設賭機例判決有效
據域埠省大衛今朝消息。總裁判官摩列慎
氏已判決本埠之禁除罅隙賭機例案。以本
埠之罅隙賭機例為有效。據報告自本埠實
行禁止罅隙賭機後。經營罅隙賭機業者即
向法庭上訴。以市政府無權立例禁該等賭
機。案曾經延審數次。於去月十八號卒審
畢。至現下方判決云。

●賣鴉片定監案上訴失敗
本埠華人馬均煖(譯音)。前被加拿大騎差
拘拿。控以售鴉片烟案。經在本埠府衛提
審。由府官夏巴氏判為有罪。定監兩年。
并罰款三百元。若不繳款應罰。則加禁四
個月。監期滿後將之撥回中國。馬均煖被
定監後。不服所判。爰向省上訴院上訴。
昨日上訴院在本埠開堂。由各裁判官一致
判決不准馬均煖之上訴。故馬氏將須被禁
監內。聞馬氏之律師為汝高慎氏及摩吠氏
。當局律師則為地布列士氏及尾蘭氏云。

●匪竊彙紀
市警局報告。在緬街二二九二號之莊市頓
自由車公司。昨晚被匪潛入。破開在內之
鐵甲萬。將甲萬內之文件散佈之地上。惟
有用信封裝藏之現款三百元。並未被竊。
諒竊匪不知信封內藏有現款。

在奇化街四一〇號之喜受活牛乳公司。昨
晚亦被匪破入。竊去貯內白糖七百磅。用
貨車載去云。

在山尾疏街一六七八號之耳利活衣服店。
報告於星期一晚被匪竊去男子衣服等物價
值約四百元。

在考街三貳五號之烟草發行公司。亦報被
匪破入。竊去烟仔貳萬枝。另大帮烟餅。

域埠廿四日電。本省片的頓埠西女拉定麻
氏。十五月前往日本各大學當烹調教授。
今日乘日本皇后輪回抵本埠。據謂日本之
人民。以個人而觀。極為友善。惟可信日本
戰爭。並未失敗。而其人民之奉皇命。與
奉神聖之令無異。且於東京演習防禦空中
炸擊時。外人問及有何國敢炸擊東京。日
人則皆答言「美國與蘇俄」。可知日人是預
備與美或俄開戰云。

各埠新聞

芝城訊。下埠賈力戲院樓第十五層。有所謂巴黎寫生班研究館者。每日下午有美貌少女一名。一絲不掛。在班堂上作種種姿勢。任人參觀及描寫。由館主收入場費。昨警察三名入該館將女及館主拘去。該少女名濟旦那。年方二九。住腦阿運由西貳一四號云。

●美巡艦被撞傷斃數人

美國三藩市廿四日電。美國巡洋艦芝加哥號。今朝八点方在本埠港外。忽被英國貨船少話磅號之船頭撞破其左邊之鐵板。致海軍官兩名及水兵一名斃命。壹名重傷。兩船皆損壞。幸無沉沒之虞。英貨船上且並無人受傷。聞兩船皆是來本埠者。於霞霧中相撞。而芝加哥號艦。乃美國最新式巡洋艦之一云。

●華人遺金無能尋獲

美國屋崙訊。本埠十貳街。有華人舊洗衣館壹間。經歇業日久。今將該店毀拆。新建屋宇。前曾傳言該店由華人李鐸。租設衣館。李某積蓄頗豐。有金錢四萬三千元。收藏店內。迨因堂門。李某被人殺害。惟其所藏之金錢。至今未能尋回。近日僱工毀拆該店。各工人均注意搜尋。亦無所得云。

●羅省華僑擇地遷居

美國羅省函。鐵路公司。決定將華埠改建車站。現華人正討論擇地遷居。尙未決定。候與江領事會商。乃行決定。據華商會職員林趙兩君云。全華埠商店。共有四百一拾四間。華僑一千八百五十六名。其中居在商店者一千三百名。另居華埠南方之華僑一千五百餘名云。

●芝城中華會館被竊

芝城函。中華會館於拾月十九日下午三時許。發覺失去時鐘三只。檯十餘張。檯面座燈一。電火爐一。銀爵一。中美旗一幟。另茶葉廁紙火柴小烟盤及文房用具等物多只。書案亦被撬開。書案內之文件。零亂不堪。后門洞開。想竊匪由后門出入。最奇者會館內原有銀爵三只。所失者僅最小之一只。並有新檯多張均未失去。所失者僅屬舊檯云。

●羅省發生輕微地震

美國羅省技利埠廿五日電。本埠東北山邊。昨晚拾一点又發生地震。本埠樓宇微動。惟丕沙典拿埠及加蘭地路埠則報告商店防匪鈴被震响無數。架上貨物亦被搖落地。此外並無大損失云。

●加東大雪交通梗塞

滿地可埠廿五日電。本埠昨晚忽然大雪紛飛。雪降數寸之深。致樹木被雪壓跌無數。橫阻街道交通。自由車在街上被雪阻止不動。致街卡交通亦因之停止。至今朝交通仍未復原。爲本埠向來所未見之大雪。都朗度埠廿五日電。本埠各部。今日報告埠通加東之電報消息阻斷許久。公路自由車交通亦大受阻滯。多處報告積雪二寸餘深云。